
._ n-!-l\*,a-"nL

FRAİiKFURT, da gerçek leştiri len gorüş[Elerİn tutanaklarr.(18-26 Şubat tarihleri
arasında yapılan bu görüşııEler sonucu tek tek y'ların düşünce Ye

öneri leri aynen aktarı lmı ştır) .

18 Şubat ısmail ve yı lrnaz :

Frankfurt sorununun çözilnıi için, Konferansda ortaya çıkan bir eğilimi de

dikkate alarak önce tek tek yoldaşlarla görüşrne yaprlmalıdır. Bu görüş-

ırıeler sorunun çEzürniinü getinn€yecektir- Çunki, asrl olan açık tartışma
yapı labi lmes idi r. Gorüşıııe l er sonucunda tii'l yoldaşların bir araya gele-

ceği genel toplantıda tartışıııaların sonuçlandırııması ve yeni bir
yaprnın kurulmasr sağlanmal rdrr.

18 Şubat : [ilkü Hanım :

F'da karşı karşıya olduğumuz sorunIar bü ük öl üde art i önet imini n

daha ön ek i yan11 uygulamalarından ve sk sekreterinin anlışfi8 tiP9, n, n

eks i kl iklerinden kaynaklanmaktadır.

araya gelerek çal ı ı lmal ıdır. Bu dı.ılqmd a bir SK'ne qerek yoktur. örgütün

sekreteri önceden çeşitli konularda yapılacak işleri belirleyip, genel

toplantıya sunmalr ve toplantıda yaprIacak tartışmalar sonucu onayla-
nacak olan çalışmaları hangi yoldaşların yürüteceği belirlenınelidir.

Parti yönetimi yoldaşların düşüncelerine başVurnadan, yapılacak
iş ]erin kaı^arını " rıda" almam lı

19 Şubat : Garip :

Daha önceleri yapı lan parti içi tartışmaların sonuçIandırı lmarnasından

ötürü parti de bir otorite bo lu u Vard 1 sorunların ka ağını burada

aramak qrekir. Tartı malarda orta a konan eksikliklere arti yönetiminin
i kna edici yanlt]ar getirmesiyle ka boi an sa ınl ık en i den kazanı la-
bi lecekt i r.

FIda artık, eskisi 9ibi çeşitli alanlarda çalışılamaz. Partilİler
en önemli alan olarak Halkevi'ni beIirlemeii ve faaliyetleri ni bu

alanda yü rütmelidirler. Ama bu faaliyetIde dikkate alınmasr gereken

bir poIitika boşluğu vardır ve bu boşluk doldurulma]ıdır.

öı"qüt yapls1, bi rimier
malıdır.

ekl inde ay rılmadan ve bir sk olmadan kurul-

Bundan sonraki yapılacak çalışmalarda, artık yoldaşların birimIer
seklinde birbirlerinden avrrImamaları oerekir. Bütün yoldaslar bir
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19 Şubat : Harun :

yapı 1ar iÇerisindekİ yolda ların önetici ler ta raf ı ndan anlr

9 i 1end i ri lmelerinden kaynaklanıyor. öı"neğin, SK üyelerine yöneticiler
bil_

bağlı yoldaşlar hakkında yanlış bilgiler vermekte ve bunlar ön arg ı l ı
yakl aş ımlara neden oimaktad ı r.

Parti çalrşmasında disiplin büyük önem taşIyor. Her yoldaşın belli
bir disiplinle hareket etmesi gerekir. Çünki, partinin buradaki çalış-
malarda asıl dayanınası gereken güç, bu disiplinli yoldaşlar olacaktır.

Partide demokrasi, iş yapılrıaması anlamına gelmemelidir. Aksine her

al1yoldaş, yapt ı maya göre değeriendiri 1me l ıdir.

24 Şubat llaci :

Parti içerisinde arkasından en çok konuşulan yoldaş benim. Diğerleri
ise, İsınail ve Ülkü'dür. Bu nedenle Yönetimden yoldaşların bu tür
tek tek görüşmelerinin olumlu sonuçlar Vereceği kanısındayım. İnsan-
larımrz üze konu amadıklarını belk rler ve dedi-
kodunun önü alınabilir
Bizi böylesi bir noktaya getiren, yılların birikimleridir. Geçmiş
yrllarda bir kısım yoldaşrmız çalışrııaların yükünü çekerken, bir kıısırn
yoidaşımız ise bu sorurnlulukla davranmad]Iar. Böylece, aktif olan-
lar da süreç içerisinde köreldiler.

Parti üst önetimjerinin ki Ierden bizleri bi1 i
güven ortamını zedeledi ve parti n in kün eken insaniar ücenmes İnen

neden o] du.

Ayrıca oluşturulan SK'lerinin içindeki yoldaşIarın aralarındaki
uyumsuzluklar da önemli faktördür. örneğin, kimi konularda farklı
düşünen yoldaşlara karşı, sanki onlar güVenilmez yo1daşlarmıs qibi
parti ve parti karar lar1 asır1 ta rzda savunu ldu. Böylece, yıllardır
birbirini tanıyan Ve güVenen yoldaşlar arasrnda sürtüşmeler başladı.

Bana karşı kirni yoldaşlarda oIuşan güvensizliğin haksız ön yargılara
dayandığı inancındayım. Son SK'nde üstlendiğim Ajit-Prop, birimi sorum-
1uluğumu yerine getirmede birime yeterli itkiyi Veremedim. Bunun objektif
nedenleri vardır. Bu nedenle Konferansda göreve yeniden talip olmadım.
Göreve talip olsaydım yeterIi oyu alacağımı da sanmıyordum.

-?-

F'daki sorunIar düsünülmeden olusturulan öroüt vaDrlarrndan ve bu
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Bugünkü sorunun çözümünde şöyle bir yol izlenmelidir:
Üst organ belirli bir süne durumun düzelmesi i in burad o 1da a1

ardımcr oim ıdır . Gerekirse bizzat parti öngütünü yönetmeIidiı"-y

Çünkü insanlaı"ımlz tek tek cesaret yeters i z i İğinden o e

olma acak l ard ı . Ben de yeni bir SK seçiminde göreve talip olmaya-
cağırn ama belirli bir alanda çalışmaya hazırım ve seçi iecek bir or-
ana destek oIaca 1m.

Eleştirilmesi gereken bir nokta da şudur: F'dan Bölge Komitesi'ne
seçilen yoldaşlar (isrnail ve yılrııaz) üzerine bizler bilgilendirilmedik.
Bu nedenle şimdi, İsma1l'in Sekreterliğe talip olması ve seçilmesi
zorlaşmı ştır. Kendi siyle birl ikte çal ı şmak i steyen ç ıkmayacaktrr.

24 Şubat : Hüseyin :

9 yıliık partililik yaşamımda sadece 3 yıl gerçekten partili olduğum
kanısındayıın. Geri kalan bölümde ise fiili olarak partiii değitdim.
Yıllarca parti ile bağım olmadı ve bunun nedenini bilmemekteyim. Bu

nedenle son 5 yıldrr F'da ne tür sorunlar var ve bunların kaynağı
nedin b i l emem.

tiler vardır. Bu söylentileri bana iletenlerin isimlerini verme e-
ceğim. Nereden çıktığı öğü"enitmek isteniyorsa son 3 yıl i erıs1
SK üyeliği yapan yoldaş l ara sorulmalıdır. Ayrrca son 3 yıl içeri-
sinde benim hakkımda parti yönetimine verilen raporları da bilmek
ve bu konularda açlklama istiyoruın.

Şayet eşim partili olmasaydı, partideki getişmelerden haberim ol-
mayacakt1. Aidatlarımı ödeyeınedim, yayınlar] edinemedim. Cunta koşul la-
rında askere gittim. Daha sonra, sakıncalı olmasına rağınen üIkeye
gittiın. Bunlart duyurmuş olmama rağmen hiç kimsenin kılı bile kıpır-
damadı. Geçmişte, Halkevinde bir birim içerisinde Çaiışırken, birim
sorumlusu olan İsınail, SK sekreterini gereksiz yere savunmuş ve bi-
rimdeki yoldaşları karşıslna alanak, birimin dağılmasına neden ol-
muŞtur.

Ftda ciddi bir güvens izl ik ortamr vard ır. Bu ortamr tanıyan ve buna
rağmen Bölge komitesinde görev alan 2 yoldaşın bu konularda düşüncelerinı
bi lmek i stiyorum.
melinde yokedilebi

Ben öncelikle, hangi gerekçelerden ötürü partiden ayrı kaldığımı
bilmek istiyorum. Benirıı sorunun budur. Belki bu konuda aydınlatıl-
dıktan sonra sorunun çözümü için düşüncelerimi iletebilirim.
Benim tek tek yoldaşlarla sorunum yoktur. Ama ne var ki,-!g!a!g[;
kımda 'Hüseyin iyi adan değildır, ona dikkat edin!. seklinde söylen_-

Ben böyiesi bir ortamın is ve oarti
ine inanı yorum.

caı ı smas ı te-
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25 Şubat : Bahtiyar :

F,daki olumsuz durumun ideolojik değil, kişisel ve özellikle duygusal

nedenleri vardır. Tek tek yoldaşlarla görüşme şekl inde uygu l anan yön-

tem yanl ıştır. Herkesin aç ıkca tartısması qerekir. Ayrıca, 3 Bölge

kornitesi üyesinin tek tek yoldaşlarla görüşmeterinde de herşey açıkca

söylenmeyecektir. F dış ından bi olda la tek tek oru me olma 1.

Kan]mca, sorunlar kapalı kapılar arkasrnda konuşulmamalı, açıklık
prensibi kullanılmalıdır. Birbirini çekemeyen insanlar, varolan

sorunlarını yjiz yüze konuşabi lmel idirler.

Frankfurt'ta bugün iki eğilim vardır. Bir e i 1im, i ük 1en ii
türmek i ste enler ve ikincisi ise beklemek ve izlemekten

lardır. Bence her iki eğ ilim arasın4a b-[ orta! ygklü

Parti geçmişte, sürekli illegai çalıştı ve buna uygun çözümler arandı.

Ama bu çözümler ve kimi önlemler yeterli olmamıştır. Parti yönetimi

artık eski yöntemleri kullanmamalı ama yönlendiricilik de yapabil-

melidir. Parti yönetimi, beceri ve yeteneği olan olda Iarr tespit
ederek, bu yoldaşların i in ba lna elmes ine ar m etmelidir.

Parti yönetimi, birbirine karşı olan yoldaşları önce bir araya getirmeli
ve sorunlarını tartışrnalarını sağlamalıdır. Bunun ardından tüm parti
önünde açık tartışma süreci gelişir ve yerleşir. Ama bu girişimlerde
görüşmeleri ismail ve Yılmazlın dışında bir yoldaşın yapması gere-

kir, ancak ozaman asıl düşünceler ortaya çıkabilecektir.

Buradaki parti örgütünün kilitlenmesine neden olan parti o ı ndak i

eksiklikler değil, bu organdaki kimi yolda ların eks k lerid i r.k

Bunun aÇığa çıkartı lması gerekmektedir. örne in, SKi risinde bir
yoldaşın Hüseyin için o bu adam 1,1İT ajanıd lr ona dikkat edin ! " de-

diğini bir yoldaştan duydum. Gerekirse bunu kimden duyduğumu daha

sonra söy l eyeb i l i rim.

25 Şubat : Duran :

Burada herkes birbirine küskün. yolda ld r aras ında küf ür l eşrne l er
bİle olabiliyor. Herkes rahatsız olduğu şeyleri açıkca ortaya koy-

muyor. Ayrıca herkes çok konuşuyor ama neler yapılabileceğini ortaya
koymuyor. Bu bakımdan Halkevi kurultayı bile bizim Konferan s ım ı zdan

daha veriml i ol du. Aslında bize çok konuşan değil, iş a abi l ecek

insan gereklidir. Ancak böylece yığın bağlarımızı 9eliştirebiliriz.
Benim F'da öz lemledi 1m al ı an olda şların al ı şmayan l ar tara-
f ı ndan rat ı lmak istenmesidi r. Bu yanllş bir tavı rdır. Bö le ol a-

cağı oa herkes ne a abi l ece ine gönü l lü karar ver ip, ama birl ikte

ana ol an-

rm bu l unma l ıdIr.

1
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E

bir çal ı şma ger ekl eşti ri lmel id
münde ikna yöntemi uygulanmalıdır. Hiç kimseye zorla iş verilmemeli,
karar alınmadan önce mutlaka tartışılmalı ama sonuÇta da bir karar
a l ı nabi lmel i di r.

Kimin hangi alanda çalışacağı o yoldaşın fikri sorularak belirlen-
melidir. Bir keresinde beni bildiri dağıtınaya çağırdılar ama bildiri
dağıtma yerine bir bİrim oluşturuldu. Böyle oluşan birimler çalışamaz.
yoldaşların hiçbirisi, bir çay içmek için bile benim evime ayak bas-
mamıştır. Buna vakitleri olmadığından deği l, önem vermedikIerinden.
oysa, başkaları hakkında dedikodu yapmak iÇin kendi çevrelerine
zaman ayırıyor ve ev ziyaretleri yapıyorlar. Bundan benim partili
olmayan eşim bile rahatsızdır. İşte bunlar bizim aramızdaki güven-
sizl iğin kaynak l arı dı r.

Parti yönetimi önceden atama yöntemini kul lanıyordu. Böyle olacağtna
herkes ne yapacağına kendisi karar vermeli ve seçi lmel idir. Bu ya-
pılırken özel ve ailesel sorunları olan yoldaşlardan fazla iş bek-
lenmemeli ve onlara yüklenilııüemelidir. örgüt çalı malarında dernokratik
merkeziyet ilik ilkesi önem ta Şıyor ama şimdi, bunun demo

yanına daha da bir önem verilmelidir.
k

25 §ubıt : Ali Rıza :

Benim diğer yoldaşlarıınla sorun denebilecek hiç bir zorluğum yoktur.
Ama sorunları olan yoldaşlar vardtr ve bunların kaynağı ortaya çıkmıyor.
Bu düşündürücüdür. Yoldaşlarla tek tek görüşmelerin bir yararı yok.
Bizim meselelerirniz bir arada tartışılmalıdır. Ben buna hazırııı. Çünki,
kimi yoldaşlarımda eksikIikler görüyorum. Örneğin, Garip yoldaşın
şu eksikliği Vardır: Buradaki sorunların çözümünde önceden ok
iddialı olmasına rağmen, Yığın Örgütündeki alı nm

luğunu üst l end i inde ve sk'nde bunu gerçekleştirmemi şti r.

Bunun nedeni partinin i i nde
bu l undu u du unluk dönem i n da ların i ten so ması Ve partu

faal iyetine ilgisiz kalmasıdır. örneğin, ben, bu dönemde sürekli
Kahveye gitme alışkanlığı edindim. Çalışmalar bir kaç kişinin sır-
tında kaldı. 0nlar koşturuyor ama kollektif çalışma ortaya çıkmıyor.
Bu sorunu çözmek için yeni ve dinamik kadrolar kazanıp onları parti
faaliyetine katma becerisini de gösteremiyoruz.

Biz kendimi z i yeni leyemediğ imiz sürece sorunl arımrzr çözemeyeceğiz.
Bu parti yönetiminin üzerinde en çok durması gereken sorundur. Her
düzeyde yetenekli yoldaştarın yönetime gelmesi, kendilerine güveni
artırır. Ama biz oya ve Aydın gibi yetenekli olanlarl biıe tutamıyoruz.

ir. Çalışmalarda ve sorunların çözü-

jsagjneseIe, bir SK'nin seçilememesidir.

i
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25 Şubat : Türkan :

-6-

İbrahiı :

Benim hiç kimseyle bir sorunurn yok ve bütün yoldaşlarımla birlikte
çalışmaya hazrrım. Benim işyerim fabrikadır ve bu alanda çalışmak
istiyorum. Bu dikkate alınınalıdır. parti yönetiminde benim dışımdaki
yoldaşların olmasını i st iyorum.

Buradaki kim olda ları Böl e komitesine ve Bk ü r b

_lggru. ğ_4lgın9l[ir gruplaşma vardır. Ben bu tür gruplaş-
malar karşryım ve bu gruplar içerisinde olmayacağım. Ayrıca şuna da
dikkat çekmek isterim: Kimi yoldaşlarımızın İş yapmamak ve iş beğen-
memek gibi tavırları da vardIr. Kiıni iş yapan yoldaşlar da beğenil-
miyor. örneğin, ülkü yoldaş BK'nde ismail'in Dayanışma çalışmaları
sorumluluğuna getirilrnesine karşı çıkıyor ve kendisine bu konuda
danışılmadığını söylüyor. Garip yoldaşın ise, ne istediğlni anlaya-
bilmiş değilim. Belli bir kırgınlığı Ve muhalefeti var ama bunun
nedeni açık değildir. Naci yoldaşın durumu da aynıdır.
ismail'e yönelik eleştirim Ve değerlendirmem şudur: onunla çalışan
yoldaşlar, kendi çalışma temposuna yetişemiyorlar ve kendisini suç-
luyorlar. İsmail görevini yerine getiremeyen yoldaşı, yaptığı işle
eziyor ve bu nedenle sürekli tepki topluyor.

Ben açıklığı kendime ilke edinmiş birisi olarak, şu anda söyleye-
ceklerim yeni değildir. Ama benim bu açık yürekliliğiın her zaman
hafife alındı Ve eıeŞtirileriınin üzerine giditmedi. Açık yürekli
olan birisi olarak yoldaşların bana saygı göstermesini isterdim.
A,na bu böyle olmadı, kimi yoldaşlarla ilişkiIerimin bozulmasına neden
oldu. Bu güvensizlik ortamında buradaki yönetici yoldaşların payı
büyüktür. Şimdide beni etkileyen sorunları dile getirınek istiyorum.
Bunların ne derece dikkate alınacağından ise, kuşkuluyum.

ibrahim yol da şın başka bir kadınla ili şkisini öğrendiğimde, bunu
doğru bulmadığlmı yönet i c i yoldaşlara duyurduın. Aynı şeyi kocam da
yapmıştı. Bundan sonrad ı r ki , FIda bize karşı bir tavır alınmı tır.
Bu tavrından ötürü İbrahiın kınanacağlna, BK tarafından sK'ne aday
gösteriımiŞtir. Böylesi bir dönemde sözkonusu yoldaş bundan da ce-
saret alarak olurnsuz tavırlar içerisine girmiştir. yine bu döneınde,
kocam yönelik "güvenilir bir adam olmadığı" yönünde söy ıenti ler ya-
yı lmı ştı r. Bu söylentiyi yayan yoldaşlar kanımca son yıllarda SK'nde

25 Şubat :

-.
görev yapan yaıdaşlardan birisidir. Bu yoldaşlarla konuşarak, parti
yönetİmi durumu açıkl ığa kavuşturmalıdır.

TÜ
ST

AV
 

TÜ
RK

İY
E 

SO
SY

AL
 T

AR
İH

 A
RA

ŞT
IR

M
A 

VA
K

FI



-7-

Kocarnın işsiz olduğu dönemde Kanada'ya gitme yönünde bir düşüncesi
oldu. Kendisine iş bulunması konusunda kimi yoldaşlara (ülkü-ismail)
durumu aktardım. Ama bu durum kocama karşı bir Şantaj olarak kulla-
nıldı." Sana iş büıabııirdik ana Kanada|ya gitne düşiincenden 6ti!rü
bunu yapnayacağız" şekl inde.

86 yılında Necati yoldaş SK'ndeydi. Daha sonra, Selver'den onun işçi-
nin sesiIne geçtiğini öğrendim. Selver de Harun'dan öğrenmiş. Daha

sonra İsmail ile görüştüm ve bunun doğru olmadığını öğrendim. Bu tür
söylentiler nasıl oluşuyordu? Şimdi PB genelgesi doğrultusunda bu
yoldaşa (Necati) kirn gidecektir? Bu söylentiyi yayanlar mı?

Bir aile toplantısında Naci,kocarna,"seni partiye almak zorunda kaldık,
çünkiı sen bizim kızımızı aıdın. dedi- Partiye bu anlayışla mı adam
alınıyordu? Böylesi ciddi konuların şakaya alınır bir yanı olmayacağı
gibi, bu tavırda olanlar da parti yöneticisi olamazlar. Böylesi bir
ortam "Bu güvenilir adam değİldir'' söylentilerine kapı aralar. Ama

ne yazık ki, FIda iki kişi bir araya gelip, Rakı sofrasında her şeyi
sorumsuzca konuşuyor ve bunlar giderek sorunlara yolaçabiliyor.

Bütün bunlar bende birik imlere olaÇmı Ş Ve yoldaşlara k ar uVen m

şryr§lu. Bunların üstesinden gelebilmek için açıklık şarttır.
Genel toplantılarda bu tür sorunlar açıkca dile getirilrneli ve yüz
yüze konuşulmalyıdır.

Kanımca, ayrı parti birimleri şek l i nde değil, bir arada part İ alış-
ması yapılmalıdır- Ancak böylece birbirimizi daha iyi denetleye-
bİlir ve açıklığı sağtayabiliriz. Her yoldaşa, kendisinde görülen
eksikliği söylenebi lmel idir. Arkaların sıvazlanarak iş yaptırıtdrğı
dönemler artık kapanmal ıdır.

Baysan :

Ben söyleyeceklerimi zaten konferansta dile getirdim. Bugüne kadarkı
sk' leri üzerlerine düşen görevlerı yerine getirememişlerdir. Eskiden
gizlilik olduğu için eksiklikler ve yanlışlar ortaya çıkmıyordu.
Ama şimdi hiçbirşeyin üstü kapanmıyor.

Ben içinde yeraldığın Dayanışma Biriminde üzerime düşeni yaptım.
Aına yöneticiler gerekeni yapmadılar. özellikle İsmail yoldaşlar ta-
rafından yanlız bırakıldı. BK de bu konuda erek l i denet i m i apmad ı .

25 Şubat

Bö1 e komites i nden elen kararları emir-komu ta zinciriyle u u l amaak

@deg]-grr . Bu konuda daha duyarlı olunmalıdır. Kararlar kısa
sürede aıınmamalıdır ve gerçekci olup olmadığına dikkat edilınetidir.
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Gerçekcilik parti birimlerinin oluşturu]masında da geçerli bir
yöntem olmalıdır.Mutlaka fazla birim olması gerekmiyor. Herkese

hangi alanda çalışma yapmasını seçme olanağı Verilmelidir-

SK'nin çalışmalarındaki eksiklikler, kendilerine bağlı birimlere
otornatikman yansıyordu. Daha toplu bir çalışmayla eksiklikler tar-
tlşılır ve deney aktarrmı da sa lanabi l ir. Gerekirse daha büyük

gruplar hal i nde alış ı lması denenmel idir.

insanlarımız olgunluk bakrmından gelişkin olmadıklarından araların-
daki kişisei sürtüşmeler giderek saldırıya dönüşüyor. İyi örgütlen-
miş bir çalışma içerisinde bu olumsuzluklar giderilebilir. Açlk
tartışma da önemli bir etkendir. Böylece dedikodu ortami yokedi-

1ebilir. al ışmalardaki i bölümü ve k rd i nas n ların ba

birlerine olan üven in i gel iştirecektir.

pan yoldaşlara daha ok cesaret veri lmel idir

26 Şubat : Hasan

Tek tek yoldaşlarla konuşrnak çözürı değildir. Genel toplantılarda
herşeyi açıkca konuşmayı teşvik etmek gerekiyor. Bu nedenle gere-

kirse yoldaşların sık sık bir araya getirilerek tartışmayı sür-
dürmemiz gerekmektedir. Ayrıca sabırlı da olrıalıyız.

İnsanlarda bir bezgintik vardır. Mesele sadece F'un sorunu da de-

ğildir. Partinin bugünkü anlayışının, politikasının çok iyi işlenmesi
ve açılmasr gerekir. Politikadan parti anlayışına kadar çok net
belirlemeler olmalıdır. Bu konuda özellikie parti yöneticilerine
büyük sorumluluk düşüyor. Parti organları ve yöneticiler ele ştiriye
açık olabi lmel idirler.
F'da bir çok birim kuruldu ve çalışmadı. ünkü bun l ar artİnin
öne çıkan eylem alanlarının dış ında kurulan birimlerdi. önemii o]an
partinin ana doğrultusunda biriın kurmaktır.

Dedikodu Ve sürtüşmeleri ortadan kaldırmanın tek çaresi, insanları
sık srk bir araya getirerek tartışmaktır. Acelecilik yapılınamaIı,
topl antı ları mutlaka soı"un l ar ı çözmek amacıyla deği l, tartı mak ama-

clyla apmal ıyız. Burada ya ı lacak al rln ör ütlenmesini bu

tartrşmalar içerisinde yajmal ıtız. Yolda şlarıınız hangi alanda ve
hangi birirn içerisinde yer alacağını kendileri belirlemelidirler. Bu

işbölümünde partinin temel doğrultusu dikkate aiınma]ıdır.

Biz bir taban demokrasisi geliştirıneye çalışıyoruz. Bu konuda

yöneticilerin de öğrenmesi gereken şeyler var. Tabanln eleştiri-
lerine ve istemlerine daha çok kulak verilrnelidir. Eleştiri ya-
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26 Şubat ı$ıket :

Ben açık sözlü oluşumdan ötürü kimi zaman pek sevilmem. Arasıra
sürtüşmeler olmasına rağmen bütün yoldaşlarıını severim ve onlarla
açık tartışmaktan yanayım.

Beni rahatsız eden konular şunlardır:
Gönül-hatır meselesinin partili olma ölçüsü olarak kullanıl,nası beni
rahatsız edüyjl. Partiye alınan üyeier konusunda bizim düşüncelerimiz
--__sorulmuyor ve böylece partiye alınmasr gerekenler alınmıyor.

Daha önce Derneklerde çalışıyorduk. Sonra bu alanda çalışan yoldaş-
larımız sağa sola dağıtıldılar. Bu durum partide bir şaşkınlık ya-
ratt1. Bu yoldaşlar giderek iş yapmaz hale geldiler. iş yapan l ar l a

yapmayanlar araslnda gruplaşmalar oldu. Bu durum dedikodulara neden

oldu. İnsan lar birbirlerini eki tirme eb adl ıar. Bizim ararnızda
kornünistliğin temel ölçütlerinden olan açıklık ve karşılıklı saygı
yoktur. Aksine, yoldaşların birbirlerine riyakar tavırları vardır.

Part i önetiminin öneml i bir eksikli ği, Çaİışan la al ı m

kefeye koymasıdır. Böyıece ben k imi üyelere haks 1

.kanısındayım. Çünkü asıl gruplaşma bunlar arasındadır ve sürtüşme-

-

lerin kaynağı da budur. Parti yönetimi bu gruplar arasın dak i u um

kaba yöntemlerle sa la anaz. bi i görev l er Ver
mel idi r. Ama herkes birşey yapmalıdır. Aksi taktirde, görev yapmamanın

baskıs ıyla insanlar saldırgan laşıyorlar. Parti yönetimİn in insan ları
istihdam etmede beceriksizlyiği vard ı r.

Yoldaşlar arasında sıcak ilişkilerin olması, yüzeysel girişimIerle
olmuyor, örneğin, İsmail çok çalıştığından ötürü boy hedefi oluyor.
öyleyse, görev da ılımında daha kollektif olunmalı ama, yoldaşların da

kapasiteleri göz önünde tutulma]ıdır. Sonu çta herkes işin bir ucun-
dan tutmaIıdır.

zarnan SK'nin gereksiz olduğunu düşünüyorum. Çünki biz, SKlnin çalış-
malarınısomut değerlendirme Ve denet l emeden

bu konuda daha tartrşmalıyız. Açıklık önem taşıyor. Duyulan her söy-
lentininüzerine gidilmeli ve muhatap olan yoldaşlar bir araya geti-
ri lerek suçlama]ar önlenmel idir.

26 Şubat: }blih

Fıda birikmiş bir çok sorun var. Bunlar bugüne kadar örtbas edildi
ve üzerine gidilmedi. Bu sorunlar konusunda herkesin düşüncesine baş
vurdu lma l ıdır. son risinde 6nr i

dl eı"den dı ü esi ben i ra a sız et
"Ha lkevini komün i st-

-9-

Nasıl bir yapı olmasl gerektiği konusunu hiç düşünmedim. Ama zamqn

yoksun kal ıyoruz. Bence,
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- 10-

Sanıyorum FIda partimiz kadro politikasını yanlış yürüttü. Bundan

ötürü de SK'ne aday çıkmadl. Şimdi seçilecek bir sK Sekreterinin
arkasından gelecek bir ordusu olmayacaktır. Bu nedenle göreve talip
olunmuyor.

Çalışan kadrolara çok yüklendik. İnsanlarımıza uygun görevler bulamadık

ve bu durum onları yıprattı. Çözüm hep yukarldan arandı. Son yı1-

Bundan sonraki yapı konusunda ise, düşüncelerimi toparlayıp, yazılı
olarak vereceğirn. Ama F'da önemli bir sorun Kahve sorunudur. Genç-

ler Birliği artık bir Kahvehaneye dönüşmüştür. Bu sorunu çözmeliyiz.

26 Şubat : Birsen

Ben komünistlikten parti üyelerinin birbirlerini sevmelerini ve bağ-

lılığını anlıyorum. Bu olmazsa parti çalıŞmaslnın doğru bir raya

oturmayacağı kanısındayını. Araınızdaki i l işki lerin kötü oluşu parti
çalışmalarındaki verimsizliğe yol açıyor. Bu tür sorunlar oturup
konuşulmalı ve tartışılmalıdır. Sorunlar örtbas edilmeden açıkca
tartışl lmal ıdır.
Ben Halkevi kongresinde bir yoldaşıma bilerek oy vermedim. Bu nedenle

5 yıldan bu yana benimle konuşulmuyor. Bu iki partili arasında uyumlu

bir çalışmaya engel olmaktadır. Hatta partİ bu durumda bana neden

oy verııediğimin hesabını bile sordu. Ben bir insana oy verınek zorun-
da mıyım? Böylesi durumlarda yöneticiler ikili oynamamalı ve

i lkesel tavır almalrdırlar.

olması gerek ti ine inan ı m.

Bütün bu sorunlar konusunda somut bir tavsiyem olmayacak. Çünkü,
ben henüz partide yeniyim. Ama, yapılan bir hatanın üstüne hemen

gidilmesi gerektiğini düşünüyorum. Metİn döneminden, yönetimdeki

tıkanıııalardan vb. kesin sonuçlar çıkartıımalıdrr. Bundan sonraki aksak-
l ıkları önlemek i in, örev veri len olda
rum" dernek hakk ı na sahi p olabi lmel id i rler.

lar" Be bu örevi i stemi

larda ne üst düzeyde ne de buradaki yöneticiler, neyi nasıl yapa-

cağırnız konusunda bizlere danışmadılar.

26 Şubat : Erdoğan :

Ben her hangi bir konuda yanlış buluyorsaın, çalışma yapınam. Çünkü,
ikna olmam gereklidir. Ayrıca her kes kendi alanrnı ve yapacağı

çalışmayı da belirleme hakkına sahip olmalıdır.
yaDı konusunda. İnsanların yıDranmaması icin sk seklinde bir vaornrn
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Ben buradaki genel toplantıda bir seçim yapllamayacağı kanısındayım.
Mademki sorunlarrn ortaya çıkmasında BK'nin de payı vardır. 0 halde
bi r atarno'y apılmalı ve işlerin yürümesi sağlanmalldır. Atama yapıIa-
mayacağı gibi bir dü Şünce rnutlak değildİr. Builkesizlik değildir,

26 Şubat

çünkü işleı"in de yürümesı gereklidir.

Reşit :

Bugünkü durum bizi rahatsız ediyoı" ve verimli bir çalışmaya giremi-
yoruz ama buna rağmen belirli bir çalışmaya vakit geçirmeden gi-
rebilmeliyiz. Bizler Federa1 Almanya'da ve Fıda çeşitli sorunları
önem sırasına göre önümüze koyup, kollektif bir çal ışmaya giriş-

§]y1. Bu tür bir çalrşmayı herkesi n tartışmasıyla belirleyebiliriz.
Bizim tıkandığımız kimi noktalarda yeni yoldaşlarınızrn konuşıııa-
maları yanlıştır. Bizler yoldaş olarak aramızda sıcak ilişkiler kurmak
Zorundayız. Bu konuda da organlar örgüt]eri denet l e ebi lmel i d i rler.
İşin asl ına bakarsanız ben kendi k rahat hissedi orurı. Ne bir

26 Şubat

görevim Var ne de bağlı oldu um bir birinı. kimse de bunun nedenini
sormuyor. Ama bunun böyle olmaması gerektiğini düşünü orum.

Engin .

Sorunların ortaya çıkmaslnda ideolojik eksiklikler Ve yığın bağ-
larının zayıflı önemli etken oluyor.

Tek tek yoldaşların zaafları ya da eksiklikleri eleştiri ve özeleştiri
temelind organlarda ele alınıp giderilebilir. Güçlerin koordinas-
yonu önem taşıyor. A nı işi b ir kaç kişinin yapması erine sağiıkll
bir i bö l ümü ger ekle tirilmelidir.
partimiz legal olanaklar1 yeterince kullanamıyor ve yığın örgütlerine
yüklıeniyoruz. 0ysa parti legal ''Kültür Merkezleri'' adı altında
BüroI laı" kurarak bu sorunun üstesinden gelebi l ir . Yığın örgütleri
ise, bağımsız olmalı ama tarafsız olmamalıdır. Taraflılık ise, bu
örgütlerin ele geçirilmesi anlanıına gelrnemelidir.

Parti sempatizanları kafa kol ilişkileriyle partilenmemelidir. Bu
konuda bilimsel bir yanaşım zorunluluğu vardır.
F'daki sor a ı lmasında vakit geç i rmeden parti l i ler bir ra ato
l anma l ı, olda ların açık bir tartı mas r sonucunda se imler ya ıl-ş

Bu se imler r 1amaz aı lerin uru i ]mesi i in birç a

yoida bel i r 1enme l i . Sorun i şlerin koordinasyonunu sağlamak ve

mal ıdr r.
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ği önlemektir. Tartı maıardan bir sonuç ç ı kmıyorsa,
yeni yoIdaşlarla birl ikte i eko ulmal ı 1z.

hareketsizli

26 Şubat : Selyer

Bu toplantıların yöntemi doğru değiIdir. Çünki, as1l böylece dedi-
koduya destek verilmektedir. Bunun yerine karşılıklı tartışmaya
ağırlık verilmelidir. insanların birbirinin ardından konuşması zaten
bilinen bir gerçek, bunun önü açık tartışmayla alınır.
Burada korkunç bir insan yıpratma çabası vardır. Birzamanlar rejime
faşist diyenleri dışlayan partitiıer daha sonra rej irne faşist deme-
lerinin izahını yapmalıydılar ama olmadı. Birbirirııize açıkca hesap
sormuyoruz. örneğin, herkes İsınail'i arkasından eleştirir aına yü-
züne karşı bir şey söylenınez. Bu genel bir tavır olmuştur burada.

sorunlarımız ideoloj ik-pol itik deği ldir. Genelde kişiset eks iklik-
lerdin ve ili ki lerden k k 1an ı or . Samimi ilişkiler olmayınca,n

birbirini kasıtlı olarak engelleme çabaları öne çıkıyor. Kısaca ben,
başarısızl ı ın bu ı"adak i örgüt yapısından kaynaklanınadığını sanı-
yorum.

Şu anda sorunlarımrz da olsa d ktan geri durmamal ıyız. Ben,ı
böylesi bir çalışmaya hazırım. Sorunları tart 1a bi rl i e öndeı m

duran görev lerde yapı lmai ıdır. Bence i ş yaprnaktan yana olanlar,
atifleri yle bir araya gelrneli ve çalışmalıdı rlar.

Eğer önde duran görevler bo § l ukta kalırsa, bundan ki isel o i arak

26 §ubat : Kadir

Bugünkü zorluklar uzun yılların birikimine dayanıyor.
Kişilerin herşeye müdehale etmesi insanların tek tek gelişmesini
önledi. Gece gündüz koşturulan bizler herzaman eıeştiriye u ra-
yan insan l ar oluyorduk. Part ci Ier irektife

Aynı şekilde, buranrn koşullarını bi lrııeyen kimi yoldaşlara görev-
ler ve sorumluluklar verildi. örneğin, Haikevi biriminin başına
Baripıin getirilmesi gibi. Bunların üzerine gidilıniyor, ama benim
Halkevinde kurs vererek ekmek pararıı kazanmamın üzerine gidiliyor.
Bu durum beni önem]i ölçürİe etkiledi. Bundan ötürü de bu alan da
öne konu l an al ı aları a nı etlia a i l im.
K

d

omünistlerin her zaman birbirlerine destek Vermeıeri ve güven
uymaları gerek i r.

kendi inisi

suç luluk duyarım.ı--.-_-

veriyor ve işe el sürmüyorlardı.
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Erankfurtlta 18-26 Şubat tarihleri arasrnda
yapı-lan görüşrnelerin sonuçJ,arı ve değerlendirrnesi:

1. Sorunlarrn kaynağına ilişkin düşünceler:

- Parti yönetiminin bundan önceki çahşna tarzanln ve uygulanalarrnın
yanlışlığından, düşünülmeden oluşturulan örgüt yapllarından, herşeyin

'yukarrdan' belirlenmesinden ve parti organlarrnın sorumluluğunu üsti}en-
nıiş yoldaşların kişise1 eksikliklerinden.

- Partide varolan bir otorite boşluğundan, BK'ne ve gene]. olarak BK üyele-
_ rine karşa duyulan güvensizlikten.

- Durgunl"uk döneninde yoldaşların çalrşnalardan soğunas]- ve giderek parti
faaliyetine ilgisiz kalmalarından.

- Tek tek komünistler o1arak kişisel eksiklikleriınizden, ideolojik za-
ylflak, yrğın bağlarrnın yetersizliği, yoldaşlar arasındaki ilişkile-
rin bozukluğu ve oluşan güvensizlik ortam]-ndan, parti faaliyetinde gönü1

hatır ıneselesinin telnel alınmasrndan.

- Yoldaşlarrn birblrlerine karş:- açık olrıalar:-, ylJzyüze ve topluca tarta-
şabiJ-eceğiniz platformlarrn yaratrlnıasr ve bu tartaşnalarln kollektif
bir çahşına ile bağlr olarak ele alınnasıyla.

- Üst organlar:^n müdehaleci olmamaları-, her yoldaşın parti faaliyetine
kat]_lacağı- alanr ve görevi kendisinin belirleııesi, üst organlarrn parti
üyelerinin iradesini dikkate alınaları, örgüt içi yaş.ımda deııokrasiye
önern verilnesi r,e geliştirilmesiyle.

- Acelecilik yap]_lnadan, sadece tartlşmak aınacryla da o1sa yoldaşlar:-n
srk sık bir araya gelmeleri, yoldaşlar aras:.nda sağlrklı bir işbölümü
ve faaliyetin koordinasyonu ile.

- Önde duran görevlerin çöziirrü için çalı_şmaya hazr_r olanlarla, genellikle
izlenekten yana o1an yoldaşlar arasrnda bir ortak yaklaşrmrn bulunması
ya da rnutabakatln oluşturulmasryla.

- Eşitlikçi yaklaşrlmamasr, yoldaşlarrn yaptıklarr çalışııaya göre değer-
lendirilmesiyle, parti üst organlaranın bu anlamda faaliyette bulunan
yoldaşlarr objektif olarak değerlendirrnesi ve denetlernesiyle.

2. Varolan sorunların çözüm yoluna ilişkin düşünceler:
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3

a

Bugünkü durrımdan çıkılmasr ve yapı- sorununun

çöziiınüne ilişkin düşünceler:

- Bir Sent Komitesilne gerek duyulrnadan bütün yoldaşların bir araya ge-
lebileceği bir yapınrn oluşturulrnasl, herkesin ne yapacağ]"na kendisinin
karar vermesi, işlerin yürüyebilmesl ve koordinasyonun sağlarıınası için
kendi ararnızdan bir kaç yo].daşu seçilmesi.

- Partinin ana doğrultusu ve eylem alanlarına göre tart]-şma sürecinde
biriınlerin o1uşturulmasa, herkesin kendi birirnini belirleııesi ve giderek
bir Semt Komitesi lnin oluşturulııas:..

- Ayrr ayrı parti birinlerine gerek yok. Yoldaşlar arasından bir Sekreter
seçilmeli, Sekreterin çağxrlsr.yla toplanan yoldaşların yapılacak çalış-
malarr belirlenesi ve Sekreterin üst organa karşı sorumluluk taşınası.

- Parti yönetiminin beceri ve yeteneği olan yoldaşlara tesPit etınesi ve
bu yoldaşlarrn faaliyetin baş:.na gelnelerine yardıncı o1nası.

- üst organın durumun düze].nesi için belirli bir süre parti faaliyetinin
yöneticiliğini üstlenrnesi. Yeni bir SK seçilinceye kadar ataına yapal-
nası .

- İş yapmaktan yana olanların kendi inisiyatifleriyle bir araya gelmele-
ri ve çalışmaya başlamaları.

- Bütün yoldaşların llalkevi içinde bir araya gelmeleri ve çalışnaları.

4. Parti Örgüt Bürosulnun bu sonuçlara ilişkin değerlend,irmesi:

Görüşne yaprlan toplan 22 yoldaştan hiç bir yoldaşımız, partinin politik
hatt]-na bir itirazda bulunnadı, Frankfurttta artık bir politik faaliyet
yapılarnayacağr görüşünü savunrıadr.

Yoldaşlar, bu politik faaliyetin ele alınrıasında ve uygularımasrnda farklı-
biçiınler öneriyor ve çalışına tarzında değişiklik öneriyorlar. Bu bizim
için dikkate alrnrıası gereken önemli bir noktad]-r. Bundan daha öneınlisi,
bunca soruna karşın F'ta politik faaliyetimizin iyileştirilmesl ve geliş-
tirilnesi için gerekli güç ve olanaklara, yeterli Potansiyele sahibiz.
Fakat bunun için yoldaşlar arasrndaki ilişkileri, Frankfurt parti örgütü
ile üst organlar arasındaki ilişkileri ve bir bütün olarak örgüt içi yaşamr
yeniden düzenleııek gerekiyor. kanıırızca sorunların çöziimünde tutulacak
en önemli halka budur.
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Yoldaşlar arasrndaki varolan güvensizliğin yokediJ.ııesi ve ilişkilerin
iyileştirilnesi, organ ve örgütler arasrndaki boşluğun giderilınesi ancak

bu yaşanrn yeni bir tarzda örgütlenrnesiyle mürıkündür. Bu yeni tarzı henüz

büEün ayrrntrlarryla formüle etrniş değiliz. Ana bugün için görebildiğirniz
ilkeler şunlardrr: Açrklrk ve demokrasi vazgeçemeyeceğiniz ve sürekli ge-
liştireceğiniz ilkeler olınalıdır. Açıkl:-k; dedikodu ortan]_na düşınekten,

yoldaşlarrn ilişkilerinin bozulmasından bizi koruyacaktrr. Açrklrk; ara-
mrzda çağdaş, o1gun ilişkilerj-n kurulmasr ve herkesin bir birini daha iyi
ve tzm anlzırnasrnrn koşuJ-larınr yaratacaktrr.

Deııokrasi; parti içinde üyelerin rolünün yükseltilınesi, parti örgütleri-
nin inisiyatif ve yaratrcı]_ıklarrnrn gelişııesi, organ ve örgüt],er arasan-
da uyumun sağlanmasr ve denetimin karşrlıklr olarak sağlanınasa için gerek-
1idir.

Açıklık ve demokrasi somut koşullarda, bir zatran ve nekan dahilinde yaşarna

geçebilir. Bu ilkelerin gerçekleşeceği ortam:- ve platformlarr yaratabi1-
meliyiz. Parti bütiin yoldaşlara özgürce tartlşabilecekleri, ortak komünist
faaliyetin bütüı sorunlarrnr ele alıp eleştirebi].ecekleri ortana yaratmak

zorundadır.

Parti üSt organları, geçmişte belirleyici larz oLan, herşeyin üst organ-
1arda belirlenııesi, yapıların buralarda oluşturulmasr, pratik faaliyetin
işbölünlerinin, kullanrlacak biçim ve yöntenlerin buralarda belirlenmesi
gibi eksikliklerden ve yanlışlardan kurtulrıalrdrr. Tek tek yoldaşlar ve

yere1 parti örgütleri, kendİ iradelerinin sonucu ortaya çlknaş parti or-
ganlarrnrn, yine kendi iradeleri sonucu oluşııış kararlara uygulaınadaki
ta.ırı"nı. ve politikas:-nr- (her konuda eleştiri haklarr saklı olarak) dik-
kate alınak duruııundadırlar. Krsaca, parti örgütleri ve organlarr yüzlerini
birbirlerine dönrnelidir. Doğru orantılr karşrhklı ilişki ancak böyle sağ-
1anabilir.

Bizim düşüncerıize göre; Frankfurtlta karşr karşıya olduğunuz sorunlarrn
çözümünde bu şehirde yaşayan yoldaşlarım:.zrn rolü belirleyicidir. Tek

tek her korıünist bu sorunlarrn çözijnü için elinden gelen çabayı gösternek
durunıundadır. Böylesi bir çaba içerisinde olan yoldaşlaramazan yeni düşün-
ceyi ve onunla temellendirmeye çalaştağaü-z yeni parti. anlayaşarn]_z]- temel
alnasr gerekir. Bu çaba içerisinde parti üst organ]- ve tek tek yönetici
yoldaşlar, her türlü ihtiyaca yanat vernek ve gerekli yardı.rnlarr yapnak
için vardrrlar ve bunu temel görev olarak ele alacaklardır. Her düzeyde
bütün bu çabalarımızr çağdaş, demokratik bir komünist partisi ve onun
faaliyetini güçlendirneye seferber etneliyiz. partinin bizden beklediği
budur .
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Parti organ]-, politik organdar ve Parti örgüt],erine politik yön verir,

Ayrl ayr:_ parti örgütlerinin politİk faaliyetini ortak hedeflerde birleş_

tirir. Parti organr bunun drşında, bir "yargı makamr" gibi görülıoemelidir.

ortaya çıkan sorunlarda haklı ve haksızı ay]-rt etrıek sadece parti organ-

larınrn işi o1arak görmerıeliyiz. Yoldaşlar:- "iyi" ve ı'kötülı olarak bir-

birinclen ayrrmak parti organurn işi değildir. Parti organrn],n işi, birbi-

rinclen farklı yetenek ve özelliklere sahip yoldaşlarrn faaliyetinin ayn1

örgüt çatas1 altında gerçekleşmesinin koşulların]- yaratmaktlr, Bu nedenle

biz, "partide hiç bir üyenin yeri doldurulaınazlı ilkesini savunuyoruz, Bu

ilkeyi dikkate alarak hareket edeceğiz.

Farkla yetenek ve özelliklere sahip parti üyelerinin yarat],cl çabaları,
gerçekten de demokratik bir partinin aylrtedici özelliğidir ve böylesi

bir Parti etkin ve esinlendirici olabilir. Sorun, bu farklılrklarl taş:__

yan yoldaşları_nrzrn denokratik bir mutabakat terıelinde bir arada ola-

bilrneleri ve ortak bir faaliyeti gerçekleştirebilmeleridir .

(iıni yoldaşları.nrz hakkında öıe siirülen sübjektif değerlendirmelerin

üzerine gidilmesinden yaıay::z ve bunu takip edeceğiz, Haıgi düzeyde olursa

olsun gerçeğe dayanmayan bu tleğerlendirrnelerin hesabr verilebilnelidir ,

Frankfurt parti örgütüode henüz ayrlntılr bir şekilde tartaş1lnayan bu

sorunları_n, kimi parti örgütlerinde olduğu gibi parti basana aracrlığryla

kaınuoyuna yansıtrlmamış olrnasr, ayrlca önen verdiğiıniz bir rluruııdur. Bu

duruın Ftdaki yoldaşlarrmrzın olgunluk düzeyini göstermesi açısrndan dikkate

değer ve biz bu deneyi diğer parti örgütlerimize aktarnaktan yanay|z,

BK- Orgüt Bürosu

30 Nisan 89
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Tüm yoldaşlarrmrza, Frankfurt ,l7.04.89

Değerl i yoldaş,

1B Şubat-25 Şubat tarihleri arasrnda, FrankfurtIda ortaya çrkan durum

üzerine toplam 22 yoldaşrrnrzla yaptrğrmrz görüşmenin sonuçlarrnı 8K

Yürütme Kurulu ele aldı ve Örgütlenme Bürosunu bu sorunun çöziimü için
yoldaş larrmrzla bir araya gelmeyle görev lendirdi.

Örgütlenıne 3ürosu Frankfurt'daki tüm T8KP üyeleriyle bir araya gelme

tarihini 30 }lisan Pazar günü olarak kararlaştrrdr.

Toolantının qündemini şöyle öneriyoruz: D
-Z 

,};( ',ı.) 
ç 
jı-,-*l*t e," ?-r)g {,ı?7':/ı>ız,:Jı r"cı,i

f- 22 yolda§ımrzla yaptlğrmlz görüşmede" ortaya çrkan
l

l düşünceler,

L- örgütlenme Bürosunun görüşmelerin sonucunu değerlendirmesi,
- Sorunun çöziiınünde tutulmasl gereken yol üzerine tartrşma.

30-04-39 tarihinde saat 'l0.oo'da DKP ZentrumIda yapacağrmrz toplantrya
Örgütlenme 8ürosundan sorumlu yoldaş ve 3K üyesi yoldaşlarrmrz da katr-
lacaklardrr.

Yoldaşca selamlarrmrzla,

3K- örgütlenme 9ürosu
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TBKP
:'AC - Bcilge liomitesi
Yürütrne. i,uru]-una ) f,azj-::an 19E9

YoJ_daşlar l

_rı:]-r .a:iacı..ı :-iıi , 6/7 ;,a.-|Is ,! y_9 ;ı_-i..-. e:]-:ie 1,,:,.ıia:ı _ı. ;opla:,ıtr-
slrrd|a, ;e:ie;,re ii;ili ol_ara,. - _],J'ıiır 5-7 ye:inde ve 50-:C ]:isi-i];
;ez ;a]r]-şna t opl antr]- a]ı-n]-n yaıılnası, bu ıonf a:rır]_aida "jez koais-
;-cn;" -..,ele::--ir: ı';:;:Jn olju_,u ı:13oeT5e h:ı:i",i:- he:r: ı:-lu:_ı:a:ı,

^^- .- ^r,.].-]- .ır ı, ic ı=] snı,_ ı1-]l l.-r _lı ı-ı.ıı ,_,] ar ı,] ı_, -_ '-l _!c._ ıa, Çr=Ç--- ! Ja .l

:rna oiana]: I anli]:ias]_ nreısiı t;f a: a_!: -:acrri e:,i rniıı1 .

tsu neo_erleıie :

I. -Lz'j ?f]-en .cL,]a:];ala] i.iL ya], ve :a]ij: :af .al:_a:a]]a, 1e_,e_:1i
cfan sarcn ve ai.er teini}: işie:J-ı taıarlannasr ça}ısıcala::.na ie_na

şiiiıiioen basi an::ıai rı]_ı. C eniş }:apsaulr bcilıese]_ topla-ıtrlar : l,Jrnberg,
_ _ı]_,--İ+ :-^.]^İ ^o ao i-=an ııa ,:coa] .a-f a,]..ol Jt^ıJ ü,.o!_ u, _-(,-:.-:u. J, _l

i c ı,i'1 -i-

ou iu:unoa, okuf ;a;ilferi bitini eyal3-1ere 3öre gözönüne alınara_ı:,
bu tcpia:ıtrlar Rurl d-a J-2 ve L1 Ağustos Stuttgartlda 27 Alustos
: rankiuri'ca J lt-f Ü1 Bıeınen' de 10 Zı,lü1 ve iıürnberql de Ce 17 Eyfül
iarihlerin,j e ;yaoılabiJ_iı,.
joıılan--ıla:ln ai,]]a rarihie:i:e, -ı;cnisyon i;,releıiniı kai,]-f ebilnesinin
sa.:lanabilne 3i içill , i,a ;3;l atlf ne.nasr aıacryla, ii:irn ortasıııda oa _,Aü

,ıcnieıansıı]-n "-)IaD]_1aca;a vars a;-]_nınCaı: çi.ıaral:, rneine ../azr_]_]_ ve s5ı] ü
:Jıü:ieıi le :;atabilneıi ve en scn ı:er:lini vereıeiı 'l_{-] .:onio:ansr öı-
ce:iı-:e ;e-=i 5:ı-: ,1eıe iL=.eç_'l:=.: i^::_ ;3: ::): ı:;.-o:r,ı:.,ı;., ı+: .:::-
rinC_e son ],:C_a_::iJ,cne1 ıüzel;ııcie:i yaıe_']il ıre:i için zar;ana ih!i]-ac]_
..'].^. --r- .,, iıam] i ıc:=n"]^ rı--]^_jn ./^ı^'l ;l--':-"]^-^ ..-l -l n--rh-, u::lC_

s]:lo:ecej: e-: i__ ıazrs:nia ıı'fez-ej3 
.-iıa.u ai1 :örüs oildir§e ;.Ji]lir]in

en=ec i7 aJlül 1989 lda ];apanacaiı" bel j_rii]_nel idir.Sağlriılr bir çalış-
ma yazı1:- g5rüşlerin ve bölgese1 toplaıtıl arCa_ıı a]rnacal: sözlü qörüş-
1erin kat]-1:-nryla ancak böyle cüvence al.]-na alınabifir.
2. ie::ei öııjile::e indi:ileceır "ezleıe e]:1eıeceı: :-.!, y:zrsrıoa aJ7I,]_ca,

:e:r:rr:_, ie:e_ jr-: -l e:,d3 Eaü,,r::iı^._.r ]ra.n]--.-:ia, ou ; -::. ;o__a:.;ı]:_:.ın
b5l r esal o 2,]-a i v2ır_lacaia 1a lı j_}:ililıelia,i : ..) -"-
1. jez\eıj.n bizin cirşrıırzda]ıi s oiı.ııi .ıe en ieniş }.es j_ıll.|ir! :-ı,i ne zeç-
nes,i iç,in seqiiece]: en sa::'l ı]:1ı ,-,io l , iezieı:i n 1! i:azi:a_n'cia şı.ıa:a-ı
c,ıaJ- -:...__]-'ia '' :_:-al" :,f a:a. . 

-:.1r::_an:ı_.r j:r-:.iunur: icin u.:a:ı :-5:-
teı,i]_neiidir.
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4. Iiomisyon tezini-n yere1 öraütlere ul aştı_r:.]_masının henen arciınd.an,
gerek YEi{İYCı,'a ve gerekse tsiiı.-/a u]-asacak görüş]-erin tez korıisyonuna
ileiilrnesi yaraı]-1 ve gerekli of aca_]ttır. iioııis;ıond.a toplanacak bu
görüşlerin tüınünün z aİlan zanaİ B}l tarafındaı tekrar aŞağlya indiri]_nıe-
si saslannalıcrr.
5u nedenle, tezlerin BIi kanalr;rla ye:.el örgütlere gönderilnesine
]_enece]; yaz]-ya ve iIi;iYOj.,ıria ;ra;ıı_nl anace.]i metnin altr-na 'ıYazılı
1eıın ıönje:ifece:,i a:ı.ec ve r,,._nu: "

!. I,ezle=in _,'AJ iüze.-rinde :ıaıara ba_]l arıacas1 .ıAO l,_onf eı,ansr i}e .lgi-
f i hazrr-l rklar Yürütroe I..uruluInun gü-rı<ienine alııınalı, geçrnişten <leney-
ler çıiıa:ılara_k, sa,':lık]_r bı r tariışnanın yap]-labi]nesi için ''Zamaı|'
lıonusu da gözönüne alrnara]< 2 3ünlük konfe::ans biçiıni tercih ed.ilneli,
katılan Celege ve konu(say]-slna uy3un bir sa"] on teııin ed.ilıne]_id.ir.

unerilerinin iavsi7e an'l amrnd.a anlaşı-f aca3ı- ı_iınidiyle, yofd.aşca seiarn-
1arıınla.

|]az]_iı jsÇ]_
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8ıc ci7e?eo;o. /

FAc Bölge Komitesi olağan toplantısı 1/? Temmuz 1989 tarihlerinde ekteki gündem

çerçevesinde yapıidı. Konularrn yoğun olması sebebiyle gündemin, değişikIik
önerisi kabul edilerek 2. maddesi ve 4. maddesinin 1. ve 3. noktaları üzerinde

çalışılabildi. Diğer maddelerin görüşülmesi BK-Yürütne Kurulu toplantIslna
bırakılması kararlaştlrlldı. Toplantıyı 'l3 yoldaş iki gün, 2 yoldaş 1. gün,

1 yoldaş 2. gün izlerlerken 3 yoidaşımızda hiç katı]amadılar.

Bölge Komitemiz iki günlük toplantr içinde aşağıdaki kararları aldı :

- Bat1 AvrupaIda Polttik Faal iyetlerimizin Avrupa Konferansı ile sonuçlanmasln1

takip eden iki ay içinde FAc Bölge Komitesinin yeniden seçilmesi içİn bir Konferans

toplanınasına, bu konferensta delege oranının 1/5 o]arak saptanmasına ve bunlarrn
Politik Büronun onayına sunulmaslna oy birliği ile karar verildi.
- 16/17 Eylül ,l989 tarihinden itibaren FAC-BK toplantrlarrnın ses bandlarına
kaydedilmesine, tüm parti üyelerimİzin istedikleri zaman üzerinde çalışma yapma-

larrna olanak sağlama amacıyla merkezde (Duisburg) hazır bu l unduru lmas ı na oy

birliği ile karar verildi. (Ses kayıtlarının bulunduğu söz konusu bandlar merkezden

dışarı ç ı karı lmayacaktı r).
- Parti örgütlerimizi yığınlara açmasl bakımından yararlı olacağl düşüncesiyle
Yeni Yol ve diğer parti yayın organlarının BK top]anttları dahil tüm yerel parti
örgütlerimizin topl antı 1 arına katı lmal arının,bşv ik effin§ varsa engel lerin ortadan

kaldırılması ve olanakların yaratılmasına oy birliği i]e karar verildi.
- Partimizin 1egal çalışma mücade]esine bağlı olarak FAC'de legal, yasa1 çalışmalarda
parti yerel örgütlerimizin geliştirdikleri deneyleri,bu perspektifle yürüttükleri
tartrşmalar], öngörülerini vb. gibi konuları BK-Örgütlenme Bürosunun toplamaslna,
bir hazırlıkla FAC-BK'ne sunmaslna oy birliği ile karar verildi.
- 4/5 Mart 'l989 FAC-BK top]antıslnda değerlendirilen FAC Bölge Konferansrnrn
sonuç @igsiü pol it Büronun onayından sonra yeni konferans kararı i le birl ikte
parti yerel örgütlerine indirilmesine oy birliği i]e karar verildi.
- "Tez komisyonunun hazırladığı taslak ve batı Avrupa yürütme komitesinin
taslağı'nın ele alınma ve yayrnlama biçimi üzerine" başlığı altında toplanan
FAC-Yürütme kurulunun 2'l .06.1989 tarihli toplantısında aldığı kararı Bölge Komitesi
12 evet, ,l hayır İle onaylandı.

Toplantıda 2 gün hazlr bulunanlar: F. Gürgöz, Z.Sakalslz, R.Türkmen, E.Boyraz,
A.N.Öner, İ.Erşan, A.Abacalı, A.H.Çınar, D.Doğan,

Y.Doğanlar, T. Mengüllüoğlu, V.Erkılıç, G.Görsev
H.Mskar, Ü.Köseoğlu
İ.Onat
N. ()zcan, A. Perktaş, H.özcan

Birinci gün haz]r bu]unanlar
ikinci gün hazıı" bulunan]ar'
Katı]amayanlar
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BK üyelerine 29 HazLran 89

E-9-4-g-,

Yoldaşlar l

22.06.89 tarihli ve BK-Yürütme Kurulu imzalı, L/2 Terrarıız

BK toplant]_sıyla ilgili gündemin :

a) "Yürütme Kurulunun uyguJ-amaları üzerine görüşme" başlıkl:-

I/2 Teıımız
gündeminde

89 tarihli BK toplantJ-san].n
ileğişiklik.

4. maddesinin, gündemile değişiklik yapılarak
alınmasın:-,

1 . maddeye

b) 4. maddenin, 3. tire çizgisiyle belirlenen "Avrupa Konfe-
ransı süreci ve bu konudaki gelişmeler" kısmrnada, "Avrupa
konferansı " kelimelerinden sonra "FAC'deki konferans lar"
kelimelerinin eklenerek, 3. tire çizg
baş:.na alrnmas:-nı öneririm.

isinin bu maddenin

qelgEçgEı :

1. Yürütme Kurulumuzun, son BK toPtantısJ-ndan güniimüze kaclar

olan zaınan alilimi içersinde çalışma ve, uygulamalarını BK üye-
lerj- olarak daha baştan itibaren bilirsek, gündemin 4. maddesine

kadar olan böliimcle sorulması muhtemel bir ilizi soruya baştan
itibaren gerek kalmayabilir. aiz cle bu sayede zaman tasarrufu
yapm].ş oluruz.

2. BK toplantıs]-nda, özel nedenlerle itk günü aranrzda olabi-
leceğimden, öte yanda ise, konferanslar süreciyle yakından ilgili
"Tez Kornisyonunun" üyesi olduğumd,an, bu gündem madclesinde

aranızda bulunrnak istiyorum.

Anlayış göstereceğinizi iimit ediyorum.

Nazım i şçi
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FrankfurtItaki yoldaşl arımı za l7.05.89

Değerl i yoldaşlar,

x, - Frankfurt'ta örgüt yapısı sorununun tartışılması ve ilk önlemler,

Toplantımızın yerİ, daha önce bir araya geldiğimiz yerdir.
Bir önceki katı l ımın gerçekleşeceğini umuyor, selaml arımızı i letiyoruz.

BK- öRGüTLEI{ı,IE BIJROSU

Son olarak toplandığımız 30 Nisan tarihinde de kararlaştırdığımIz gibi,
25 ıhyıs 89 Perşeııüe gİinaı saat ,lo.oo.da yenİden bir araya geleceğiz.

Bu bir araya gelişte ele alacağımız konulara ilişkin önerimiz şöyledir:

- PB'nun 'yeni dun ıı değerlendirmsi. ve öne çıkan görev ler iizerine bil-
gi lendirıne,

- Böıge Kmitesi çalışııaları üzerine bilgi ve son BK toplantısında aıınan
kararlar,

- Örgüt üyelerimizin Kesenek durımılarr,
- 0yelerimizin yayın ihtiyacı ve karşılanmast sorunu,
- Yoldaşların değişik öneri ve istemleri.
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